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Assistant(e) du  CEO (Zoï Kapoula, startup ORASIS-EAR)
Notre but est de faire en sorte qu’un nombre croissant de dysfonctionnements  visuo-moteurs soient diagnostiqués, pris en charge et traités en proposant une technologie efficiente à destination des professionnels de la santé et de leurs patients. De plus nous apportons des outils pour la prévention du déclin cognitif et l’optimisation des performances sportives

Dr. Zoï Kapoula, Directrice de Recherche au CNRS, laboratoire IRIS à l’Université Paris Descartes a mis au point deux innovations REMOBI & IDEAL  (pour stimuler la palette naturelle des mouvements des yeux, les capturer avec un eye tracker et fournir une analyse intelligente automatique). Ensemble ces deux technologies  fournissent aux cliniciens des outils de référence mondiale pour faire un diagnostic fin, pour la neuro-réhabilitation, ou l’optimisation des mouvements des yeux.  

Missions : Nous recherchons aujourd'hui un(e) stagiaire, bras-droit du CEO pour nous aider dans le développement du projet. Ses missions seront multiples.  Participer à l’étude de la concurrence et des avantages concurrentiels de l'offre (benchmarks concurrentiels). Participer à l’identification des actions commerciales envisagées et du modèle économique,  analyser et adapter le positionnement stratégique de l'entreprise sur les marchés visés (notamment étrangers). Mener des opérations auprès les vecteurs publics (HAS, ministères santé et éducation, CNAM et mutuelles). Participer à optimiser le budget et diversifier les ressources financières (aide à la préparation des levées de fonds, dossiers de subventions et de prêts ) et autres tâches  selon les besoins d’ORASIS. 

Profil :  Etudiant analytique et autonome d’ école de commerce ou jeune diplômé. Intéressé par la création d’entreprise.   Volonté de travailler dans le secteur de la santé et des medtech. 
Date de prise de fonction :  dès que possible. 
Durée stage : 3-6 mois , puis possibilité d’embauche 
Lieu : Incubateur Paris Tech Entrepreneurs (Paris 13) et labo CNRS à la faculté de médecine Paris 6ème  
Indemnité :  Gratification légale + 20%
Envoyez CV et lettre de motivation à : zoi.kapoula@gmail.com  
